

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

12 oktober 2016

WETSVOORSTEL

**tot wijziging van de wet van
22 maart 1999 betreffende de
indentificatieprocedure via DNA-onderzoek
in strafzaken, met het oog op de oprichting
van een DNA-gegevensbank “Intervenanten”**

(ingediend door mevrouw Sophie De Wit c.s.)

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

12 octobre 2016

PROPOSITION DE LOI

**modifiant la loi du 22 mars 1999
relative à la procédure d’identification
par analyse ADN en matière pénale,
en vue de créer une banque
de données ADN “Intervenants”**

(déposée par Mme Sophie De Wit et consorts)

SAMENVATTING

Omdat opsporingsonderzoek nu eenmaal een menselijke handeling is, is het onvermijdelijk dat alle soorten “intervenanten” in een onderzoek (ongewild) DNA-sporen kunnen achterlaten en alzo een contaminatie kunnen veroorzaken met het gevonden spoor. Teneinde hun DNA-materiaal te kunnen uitsluiten uit het onderzoek richt dit wetsvoorstel binnen het Nationaal Instituut voor Criminalistiek en Criminologie (NICC) een databank op waarin de DNA-profielen van alle intervenanten worden bewaard.

RÉSUMÉ

Dès lors qu’une information judiciaire est une activité humaine, il est inévitable que tous les “intervenants” dans le cadre de l’enquête sont susceptibles de laisser (involontairement) des traces d’ADN et de contaminer ainsi la trace découverte. Afin que leurs traces d’ADN puissent être exclues de l’enquête, cette proposition de loi crée, au sein de l’Institut national de Criminalistique et de Criminologie (INCC), une banque de données ADN dans laquelle sera enregistré le profil ADN de tous les intervenants.

N-VA	:	Nieuw-Vlaamse Alliantie
PS	:	Parti Socialiste
MR	:	Mouvement Réformateur
CD&V	:	Christen-Democratisch en Vlaams
Open Vld	:	Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a	:	socialistische partij anders
Ecolo-Groen	:	Ecologistes Confédérés pour l'organisation de luttes originales – Groen
cdH	:	centre démocrate Humaniste
VB	:	Vlaams Belang
PTB-GO!	:	Parti du Travail de Belgique – Gauche d'Ouverture
DéFI	:	Démocrate Fédéraliste Indépendant
PP	:	Parti Populaire
Onafh./Indép.	:	Onafhankelijk / Indépendant

Afkortingen bij de nummering van de publicaties:

DOC 54 0000/000:	Parlementair document van de 54 ^e zittingsperiode + basisnummer en volgnummer
QRVA:	Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV:	Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV:	Beknopt Verslag
CRIV:	Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken (met de bijlagen)
PLEN:	Plenum
COM:	Commissievergadering
MOT:	Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier)

Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 54 0000/000:	Document parlementaire de la 54 ^e législature, suivi du n° de base et du n° consécutif
QRVA:	Questions et Réponses écrites
CRIV:	Version Provisoire du Compte Rendu intégral
CRABV:	Compte Rendu Analytique
CRIV:	Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit des interventions (avec les annexes)
PLEN:	Séance plénière
COM:	Réunion de commission
MOT:	Motions déposées en conclusion d'interpellations (papier beige)

Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers

Bestellingen:
Natieplein 2
1008 Brussel
Tel. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.dekamer.be
e-mail : publicaties@dekamer.be

De publicaties worden uitsluitend gedrukt op FSC gecertificeerd papier

Publications officielles éditées par la Chambre des représentants

Commandes:
Place de la Nation 2
1008 Bruxelles
Tél. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.lachambre.be
courriel : publications@lachambre.be

Les publications sont imprimées exclusivement sur du papier certifié FSC

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit wetsvoorstel neemt, met een aantal wijzigingen, de tekst over van het wetsvoorstel 5-1634 van de Senaat.

Met de uitbreiding van het toepassingsgebied alsook het toenemende belang van forensisch onderzoek zal meer aandacht moeten besteed worden aan de kwalitatieve bewijsvergaring. In het opsporingsonderzoek is het duidelijk dat tal van mensen in contact komen met het zogenaamde forensisch sporenonderzoek. Vooreerst is er de politieman die op de plaats van het delict aankomt en de inschatting maakt van de situatie. Mogelijks komen nog hulpverleners langs, technische en wetenschappelijke politie, een onderzoeksrechter, een parketmagistraat, enz. Vervolgens komt het spoor terecht in een labo om geanalyseerd te worden - een plaats waar ook vele mensen in contact kunnen komen met de vergaarde sporen.

Omdat opsporingsonderzoek nu eenmaal een menselijke handeling is, is het onvermijdelijk dat alle soorten “intervenanten” in een onderzoek (ongewild) DNA-sporen kunnen achterlaten en alzo een contaminatie kunnen veroorzaken met het gevonden spoor.

Indien een contaminatie wordt gevonden, zou men eerst moeten nagaan of intervenanten van de onderzoekketen aan de basis liggen hiervan, alvorens dit spoor verder nodeloos te gaan analyseren op andere personen - met alle kosten van dien. Dit vermijdt ook het risico dat deze intervenanten in het verdere stadium van het onderzoek onnodig gelinkt blijven aan dat onderzoek.

Nederland heeft al dergelijke “eliminatie-DNA-databank”, waarin alle DNA profielen zitten van (ex-) medewerkers van het Nederlands Forensisch Instituut (NFI) die, direct of indirect, in contact (kunnen) komen met biologische sporen die onderzocht moeten worden. Ook de DNA-profielen van personen van buiten het NFI die de laboratoria voor biologisch sporenonderzoek en DNA-onderzoek bezoeken, worden hierin opgenomen. In 2007 is het NFI gestart met het opnemen van DNA-profielen van medewerkers van afdelingen van Forensische Opsporing (FO) van de regiopolitiekorpsen in deze databank. Volgens het NFI is dergelijke “eliminatiedatabank” onmisbaar geworden.

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La présente proposition de loi reprend, en l’adaptant, le texte de la proposition de loi 5-1634 du Sénat.

Compte tenu de l’élargissement du champ d’application et de l’importance croissante de l’expertise médico-légale, il faudra, à l’avenir, accorder une attention accrue à la qualité de la collecte des preuves. Au cours d’une information judiciaire, il est évident que de nombreuses personnes peuvent interférer dans la recherche médico-légale de traces. Il y a tout d’abord le policier qui arrive sur le lieu du délit et procède à l’évaluation de la situation. D’autres personnes sont également susceptibles d’être présentes sur les lieux, par exemple des secouristes, des membres de la police technique et scientifique, un juge d’instruction, un magistrat du parquet, etc. Une fois relevées, les traces sont ensuite envoyées pour analyse dans un laboratoire où, là encore, elles risquent d’être en contact avec de nombreuses personnes.

Dès lors qu’une information judiciaire est une activité humaine, il est inévitable que tous les “intervenants” dans le cadre de l’enquête sont susceptibles de laisser (involontairement) des traces d’ADN et de contaminer ainsi la trace découverte.

Lorsqu’une contamination est constatée, il faudrait commencer par vérifier si elle n’a pas été provoquée par des intervenants à l’un des différents stades de l’enquête, afin d’éviter de poursuivre inutilement les investigations relatives à la trace concernée sur d’autres personnes, avec tous les frais que cela entraîne. Cela permettrait également d’écarter le risque de voir ces intervenants rester inutilement associés à l’enquête à un stade ultérieur des investigations.

Les Pays-Bas disposent déjà d’une telle banque de profils ADN à éliminer, qui contient le profil ADN de tous les (ex-)collaborateurs de l’Institut médico-légal néerlandais (NFI, *Nederlands Forensisch Instituut*) qui sont (ou peuvent être) directement ou indirectement en contact avec des traces biologiques soumises à analyse. Le profil ADN des personnes extérieures au NFI qui fréquentent les laboratoires d’analyse de traces biologiques et de recherches ADN figure également dans cette banque de données. En 2007, le NFI a commencé à y enregistrer le profil ADN des collaborateurs des départements médico-légaux des corps de police régionale. Selon l’institut néerlandais, une telle “banque de données d’élimination” est devenue indispensable.

In België is er dringend nood aan een dergelijk systeem. Naast richtlijnen om het risico op contaminatie te verkleinen – wat een taak van de regering is – is er nood aan een DNA-gegevensbank “Intervenanten”. De oprichting van dergelijke gegevensbank is dan ook het doel van onderhavig wetsvoorstel. Het wetsontwerp houdende wijziging van het Wetboek van strafverordering en van de wet van 22 maart 1999 betreffende de identificatieprocedure via DNA-onderzoek in strafzaken legde reeds de basis voor dergelijk systeem. Het wetsontwerp, goedgekeurd bij wet van 7 november 2011, voerde de mogelijkheid in om van niet-verdachten (slachtoffers, intervenanten,...) het DNA-profiel op te stellen, teneinde hun DNA-materiaal te kunnen uitsluiten uit het onderzoek. Het wetsontwerp koos echter niet voor de piste van een DNA-gegevensbank, die zou kunnen voorkomen dat telkenmale opnieuw van dezelfde intervenant DNA-materiaal dient te worden afgenomen om een DNA-profiel op te stellen. Onderhavig wetsvoorstel kiest nu wel uitdrukkelijk voor een dergelijke DNA-gegevensbank. Dit vereist geen ingrijpende aanpassingen van het huidige wetgevende kader. Integendeel, de basis die gelegd is door de wet van 7 november 2011 dient slechts op enkele punten te worden aangepast.

Dit wetsvoorstel richt dan ook binnen het Nationaal Instituut voor Criminalistiek en Criminologie (NICC) deze nieuwe DNA-databank op waarin de DNA-profielen van alle intervenanten worden bewaard. Het NICC beheert vandaag reeds de bestaande DNA-gegevensbanken “Criminalistiek” (met DNA-profielen op basis van sporen aangetroffen op de plaats van het delict) en “Veroordeelden” (met DNA-profielen van veroordeelden van bepaalde zware misdrijven). Ook de DNA-gegevensbank “Vermiste personen”, die zich op dit moment nog in de opstartingsfase bevindt, zal bij het NICC worden ondergebracht.

Het is aan de Koning om te bepalen welke personen van de onderzoekketen hun DNA-profiel moeten laten opstellen met het oog op het opslaan in de nieuwe DNA-gegevensbank “Intervenanten”. Volgens ons dient hier onder meer gedacht te worden aan de politiediensten, de technische en wetenschappelijke politie, hulpverleners, onderzoeksrechters, parketmagistraten, labomedewerkers en personeelsleden van het NICC.

Tot slot dient erop gewezen te worden dat dit wetsvoorstel zich volledig inschrijft in de bestaande waarborgen op het vlak van de bescherming van de privacy, waarin de huidige wet van 22 maart 1999 reeds voorziet. Verder wordt in het nieuwe artikel 5 *quinquies*, § 2 bepaald dat de DNA-profielen verwijderd worden wanneer

En Belgique, la nécessité de disposer d'un tel système se fait pressante. Outre l'élaboration de directives destinées à réduire le risque de contamination, tâche incombant au gouvernement, la création d'une banque de données ADN “Intervenants” s'impose et est dès lors l'objectif poursuivi par la présente proposition de loi. Le projet de loi modifiant le Code d'instruction criminelle et la loi du 22 mars 1999 relative à la procédure d'identification par analyse ADN en matière pénale a déjà jeté les bases d'un tel système. Ce projet de loi, approuvé par la loi du 7 novembre 2011, a instauré la possibilité d'établir le profil ADN de personnes non suspectes (victimes, intervenants, etc.) afin que leurs traces d'ADN puissent être exclues de l'enquête. La piste suivie par le projet de loi n'est toutefois pas celle d'une banque de données ADN, grâce à laquelle on éviterait de devoir chaque fois effectuer un nouveau prélèvement de matériel génétique sur un même intervenant en vue d'établir son profil ADN. La présente proposition de loi privilégie explicitement l'option d'une telle banque de données ADN, ce qui ne requiert aucune adaptation fondamentale du cadre législatif actuel. Au contraire, les bases jetées par la loi du 7 novembre 2011 ne doivent être adaptées que sur quelques points.

La présente proposition de loi a dès lors pour objectif de créer, au sein de l'Institut national de Criminalistique et de Criminologie (INCC), cette nouvelle banque de données ADN dans laquelle seront enregistrés les profils ADN de tous les intervenants. Actuellement, l'INCC gère déjà les banques de données ADN “Criminalistique” (contenant les profils ADN établis à partir de traces découvertes sur les lieux de crimes et de délits) et “Condamnés” (contenant le profil ADN des personnes condamnées pour certaines infractions graves). La banque de données ADN “Personnes disparues”, qui se trouve encore dans sa phase de démarrage, sera également intégrée au sein de l'INCC.

Il appartient au Roi de déterminer les intervenants de l'enquête dont le profil ADN doit être établi aux fins d'enregistrement dans la nouvelle banque de données ADN “Intervenants”. En l'occurrence, nous songeons notamment aux services de police, aux membres de la police technique et scientifique, aux secouristes, aux juges d'instruction, aux magistrats du parquet, aux collaborateurs des laboratoires ainsi qu'aux membres du personnel de l'INCC.

Notons enfin que la présente proposition de loi est en tous points conforme aux dispositions garantissant la protection de la vie privée telles qu'elles figurent déjà dans la loi du 22 mars 1999. Le nouvel article 5 *quinquies*, § 2, proposé prévoit en outre l'effacement des profils ADN lorsque ceux-ci ne sont pas ou plus utiles

deze niet of niet meer nuttig zijn en in elk geval op geautomatiseerde wijze zodra er dertig jaar verstreken zijn na de opname ervan in de gegevensbank.

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

Artikel 2

Artikel 2 van het wetsvoorstel voert wijzigingen door aan artikel 2 van de wet van 22 maart 1999 betreffende de identificatieprocedure via DNA-onderzoek in strafzaken (hierna de DNA-wet). Dit artikel 2 van de DNA-wet bepaalt de definities die gebruikt worden in die wet.

Teneinde de DNA-gegevensbank “Intervenanten” te kunnen oprichten, dient de definitie van “nationale DNA-gegevensbanken” te worden uitgebreid. Verder wordt ook een definitie van “intervenat” en “contaminatie” ingevoegd.

Artikel 3

Dit artikel past artikel 3*bis* van de DNA-wet aan, dat voorziet in de oprichting van een nationale cel die verantwoordelijk is voor het toekennen van DNA-codenummers. Aangezien dit artikel specifiek het artikel vermeldt voor de procedure voor het invoegen van DNA-profielen in de betreffende DNA-databank, dient dit logischerwijs ook het artikel 5*quinqüies*, dat de nieuwe databank “Intervenanten” opricht, te vermelden. Mocht dit niet vermeld worden, zou de nationale cel niet bevoegd zijn om de nieuwe DNA-gegevensbank te beheren (§ 2) of om te verifiëren of het DNA-profiel van de betrokkene al niet opgesteld is teneinde dubbel werk te vermijden (§ 3).

Artikel 4

Dit artikel heeft tot doel het voorliggende wetsvoorstel in te schrijven in de logica van de wet van 7 november 2011 die de DNA-wet wijzigde. Deze wijzigingswet van 7 november 2011 voegde immers een artikel 5*quater* in de DNA-wet in dat de algemene bepalingen vaststelt volgens welke de beheerder van de nationale DNA-gegevensbanken of zijn gemachtigde de DNA-profielen moet opslaan en vergelijken met de profielen die reeds aanwezig zijn in de betrokken gegevensbanken.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 2

L'article 2 de la proposition de loi apporte des modifications à l'article 2 de la loi du 22 mars 1999 relative à la procédure d'identification par analyse ADN en matière pénale (dénommée ci-après “loi ADN”). L'article 2 en question définit les principales notions utilisées dans la loi ADN.

La définition de la notion de “banques nationales de données ADN” doit être élargie afin que la banque de données ADN “Intervenants” puisse être créée. Une définition des termes “intervenat” et “contamination” est en outre ajoutée.

Article 3

Cet article modifie l'article 3*bis* de la loi ADN, qui prévoit la création d'une cellule nationale qui est responsable de l'attribution des numéros de code ADN. Étant donné que cette disposition mentionne spécifiquement l'article relatif à la procédure visant à enregistrer les profils ADN dans la banque de données ADN *ad hoc*, il est logique qu'elle mentionne aussi l'article 5*quinqüies*, qui crée la nouvelle banque de données “Intervenants”. À défaut de cette mention, la cellule nationale ne serait pas compétente pour gérer la nouvelle banque de données ADN (§ 2) ni pour vérifier — afin d'éviter un double travail — si le profil ADN de l'intéressé n'a pas déjà été établi (§ 3).

Article 4

Cet article vise à inscrire la présente proposition de loi dans la logique de la loi du 7 novembre 2011 qui a modifié la loi ADN. En effet, cette loi modificative du 7 novembre 2011 a inséré dans la loi ADN un article 5*quater* fixant les dispositions générales conformément auxquelles le gestionnaire des banques nationales de données ADN ou son délégué doit enregistrer les profils ADN et les comparer aux profils déjà stockés dans les banques de données en question.

Artikel 5

Dit artikel voegt een nieuw artikel *5quinquies* in de DNA-wet in. Het artikel richt een DNA-gegevensbank “Intervenanten” op in de schoot van het Nationaal Instituut voor Criminalistiek en Criminologie (NICC).

Het artikel volgt wat structuur betreft het reeds bestaande artikel 5 dat voorziet in de oprichting van een DNA-gegevensbank ‘Veroordeelden’. Wat de procedure voor afname betreft, volstaat het te verwijzen naar de artikelen 44*sexies* en 90*duodecies* van het Wetboek van strafvordering.

Zoals gesteld in de toelichting zal de Koning bepalen in geval van welke hoedanigheid het DNA-profiel van de intervenanten dient te worden opgeslagen.

De tweede paragraaf stelt een beperking in op het bewaren van de DNA-profielen van de intervenanten. Deze profielen worden verwijderd wanneer de bewaring ervan niet of niet meer nuttig is (bv. wanneer de betrokken persoon reeds jaren geleden met pensioen is gegaan of niet meer werkt in het domein van het forensisch onderzoek). In elk geval worden het profiel en de gegevens die daarop betrekking hebben automatisch gewist zodra er dertig jaar verstreken zijn na de opname ervan in de gegevensbank.

Artikel 6

Artikel 6 van het wetsvoorstel wijzigt tot slot artikel 8 van de DNA-wet teneinde te vermijden dat de DNA-profielen van intervenanten automatisch uitgewisseld worden met buitenlandse contactpunten met het oog op geautomatiseerde bevragingen en vergelijkingen van DNA-profielen. Waar dit wel mogelijk is voor de DNA-profielen opgenomen in de DNA-gegevensbanken “Criminalistiek”, “Veroordeelden” en “Vermiste personen”, dient dit te worden uitgesloten voor de DNA-gegevensbank “Intervenanten”. Het is immers niet de bedoeling van deze nieuwe DNA-gegevensbank om Belgische intervenanten te kunnen linken aan onderzoeken naar buitenlandse verdachten.

Sophie DE WIT (N-VA)
Sarah SMEYERS (N-VA)
Goedele UYTTERSROT (N-VA)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)

Article 5

Cet article insère un article *5quinquies* dans la loi ADN. Celui-ci crée une banque de données ADN “Intervenants” au sein de l’Institut national de Criminalistique et de Criminologie (INCC).

En ce qui concerne la structure, l’article proposé suit l’article 5 existant, qui prévoit la création d’une banque de données ADN “Condamnés”. Pour ce qui est de la procédure de prélèvement, il suffit de faire référence aux articles 44*sexies* et 90*duodecies* du Code d’instruction criminelle.

Comme expliqué dans les développements, le Roi déterminera la qualité des intervenants dont le profil ADN devra être conservé.

Le deuxième paragraphe limite la conservation du profil ADN des intervenants. Il prévoit l’effacement des profils en question lorsque leur conservation n’est pas ou plus utile (par exemple lorsque la personne concernée a pris sa pension depuis plusieurs années ou qu’elle ne travaille plus dans le domaine de l’expertise médico-légale). Le profil et les données qui s’y rapportent seront en tout cas automatiquement supprimés trente ans après leur enregistrement dans la banque de données.

Article 6

Enfin, l’article 6 de la proposition de loi modifie l’article 8 de la loi ADN afin d’éviter que le profil ADN des intervenants ne soit automatiquement échangé avec des points de contact étrangers à des fins de consultation et de comparaison automatisée de profils ADN. Bien qu’un tel échange soit possible pour les profils ADN enregistrés dans les banques de données ADN “Criminalistique”, “Condamnés” et “Personnes disparues”, il doit être exclu dans le cas de la banque de données ADN “Intervenants”. En effet, cette nouvelle banque de données ADN n’a pas pour objectif de faire en sorte que des intervenants belges puissent être associés à des enquêtes sur des suspects étrangers.

WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 2 van de wet van 22 maart 1999 betreffende de identificatieprocedure via DNA-onderzoek in strafzaken, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 21 december 2013, wordt gewijzigd als volgt:

a) in het 5° worden de woorden ““Criminalistiek”, “Veroordeelden” en “Vermiste personen”” vervangen door de woorden ““Criminalistiek”, “Veroordeelden”, “Vermiste personen” en “Intervenanten””;

b) het artikel wordt aangevuld met een 13° en een 14°, luidende:

“13° Intervenat: de persoon die omwille van zijn functie en in die hoedanigheid direct of indirect betrokken is bij de opsporing, analyse en verwerking van aangetroffen sporen;

14° Contaminatie: de aanwezigheid van DNA afkomstig van intervenanten.”.

Art. 3

In artikel 3*bis* van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet van 7 november 2011 en laatstelijk gewijzigd bij de wet van 21 december 2013, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

a) in § 2 worden de woorden “de artikelen 4, 5, 5*bis* en 5*ter*” vervangen door de woorden “de artikelen 4, 5, 5*bis*, 5*ter* en 5*quinquies*”;

b) in § 2 wordt een 7° ingevoegd, luidende: “7° de coördinatie en het beheer van de referentiestalen en de opdrachten inzake DNA-onderzoek met betrekking tot intervenanten.”;

c) in § 3 worden de woorden “en artikel 5 van deze wet” vervangen door de woorden “en artikelen 5 en 5*quinquies* van deze wet”.

PROPOSITION DE LOI

Article 1^{er}

La présente loi règle une matière visée à l'article 74 de la Constitution.

Art. 2

L'article 2 de la loi du 22 mars 1999 relative à la procédure d'identification par analyse ADN en matière pénal, modifié en dernier lieu par la loi du 21 décembre 2013, est modifié comme suit:

a) dans le 5°, les mots ““Criminalistique”, “Condamnés” et “Personnes disparues”” sont remplacés par les mots ““Criminalistique”, “Condamnés” “Personnes disparues” et “Intervenants””;

b) l'article est complété par un 13° et un 14° rédigés comme suit:

“13° Intervenat: la personne qui, de par sa fonction et en cette qualité, est associée directement ou indirectement à la recherche de traces, à l'analyse ou au traitement des traces découvertes;

14° Contamination: la présence d'ADN provenant d'intervenants.”.

Art. 3

Dans l'article 3*bis* de la même loi, inséré par la loi du 7 novembre 2011 et modifié en dernier lieu par la loi du 21 décembre 2013, les modifications suivantes sont apportées:

a) dans le § 2, les mots “des articles 4, 4*bis*, 5, 5*bis* et 5*ter*” sont remplacés par les mots “des articles 4, 4*bis*, 5, 5*bis*, 5*ter* et 5*quinquies*”;

b) dans le § 2, il est inséré un 7° rédigé comme suit: “7° la coordination et la gestion des échantillons de référence et des missions concernant l'analyse ADN relative aux intervenants.”;

c) dans le § 3, les mots “et à l'article 5 de la présente loi” sont remplacés par les mots “et aux articles 5 et 5*quinquies* de la présente loi”.

Art. 4

In artikel 5*quater*, § 1, van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet van 7 november 2011 en laatstelijk gewijzigd bij de wet van 21 december 2013, worden de woorden “en 5*ter*, § 3, tweede lid,” vervangen door de woorden “, 5*ter*, § 3, tweede lid en 5*quinquies*, § 4, vijfde lid”.

Art. 5

In dezelfde wet wordt een artikel 5*quinquies* ingevoegd, luidende:

“Art. 5*quinquies*.

§ 1. Binnen het Nationaal Instituut voor Criminalistiek en Criminologie wordt een DNA-gegevensbank “Intervenanten” opgericht.

Deze gegevensbank bevat het DNA-profiel van intervenanten waarvan de afname overeenkomstig dit artikel werd bevolen. De Koning bepaalt in geval van welke intervenanten of categorieën van intervenanten het DNA-profiel wordt opgenomen.

De DNA-profielen kunnen in de DNA-gegevensbank “Intervenanten” enkel opgeslagen worden onder hun DNA-codenummer.

§ 2. Indien na raadpleging van de nationale cel blijkt dat het DNA-profiel van de intervenant nog niet is opgesteld, beveelt de procureur des Konings de afname van een referentiestaal van deze.

Voor de afname deelt de procureur des Konings of een officier van gerechtelijke politie, hulpofficier van de procureur des Konings, de betrokkene de volgende gegevens mee:

1° het opslaan van zijn DNA-profiel in de DNA-gegevensbank “Intervenanten”;

2° de systematische vergelijking van zijn DNA-profiel met opgeslagen DNA-profielen in de nationale gegevensbanken “Vermiste personen” en “Criminalistiek” ten einde direct of indirect contaminatie vast te stellen;

3° in geval van een positief verband met een van de DNA-profielen bedoeld in het 2°, het opslaan van dit verband.

§ 3. De procureur des Konings vordert een officier van gerechtelijke politie, hulpofficier van de procureur des Konings, of een arts om dat staal af te nemen.

Art. 4

Dans l'article 5*quater*, § 1^{er}, de la même loi, inséré par la loi du 7 novembre 2011 et modifié en dernier lieu par la loi du 21 décembre 2013, les mots “et 5*ter*, § 3, alinéa 2,” sont remplacés par les mots “5*ter*, § 3, alinéa 2 et 5*quinquies*, § 4, alinéa 5”.

Art. 5

Dans la même loi, il est inséré un article 5*quinquies* rédigé comme suit:

“Art. 5*quinquies*.

§ 1^{er}. Il est créé au sein de l'Institut national de criminalistique et de criminologie une banque de données ADN “Intervenants”.

Cette banque de données contient le profil ADN des intervenants sur lesquels un prélèvement a été ordonné conformément au présent article. Le Roi détermine les intervenants ou catégories d'intervenants dont le profil ADN doit être enregistré.

Les profils ADN ne peuvent être enregistrés dans la banque de données “Intervenants” que sous leur numéro de code ADN.

§ 2. Si, après consultation de la cellule nationale, il apparaît que le profil ADN de l'intervenant n'a pas encore été établi, le procureur du Roi ordonne le prélèvement d'un échantillon de référence de ce dernier.

Avant qu'il soit procédé au prélèvement, le procureur du Roi ou un officier de police judiciaire, auxiliaire du procureur du Roi, communique à l'intéressé les informations suivantes:

1° l'enregistrement de son profil ADN dans la banque de données ADN “Intervenants”;

2° la comparaison systématique de son profil ADN avec les profils ADN enregistrés dans les banques nationales “Personnes disparues” et “Criminalistique” afin d'établir une contamination directe ou indirecte;

3° en cas de lien positif avec un des profils ADN visés au 2°, l'enregistrement de ce lien.

§ 3. Le procureur du Roi requiert un officier de police judiciaire, auxiliaire du procureur du Roi, ou un médecin pour effectuer le prélèvement.

Voor het afnemen van bloed kan hij alleen een arts vorderen.

Van de afname wordt een proces-verbaal opgesteld door de officier van gerechtelijke politie, hulpofficier van de procureur des Konings.

De procureur des Konings wijst een deskundige verbonden aan een laboratorium aan om het DNA-profiel op te stellen van het referentiestaal.

De deskundige zendt ambtshalve, binnen een maximumtermijn van een maand na ontvangst van zijn opdracht en van het referentiestaal, het verkregen DNA-profiel en de gegevens die erop betrekking hebben over aan de beheerder van de nationale DNA-gegevensbanken, om opgeslagen te worden in de DNA-gegevensbank "Intervenants".

De deskundige vernietigt onmiddellijk het referentiestaal en de daaruit afgeleide stalen die DNA bevatten.

§ 4. De DNA-profielen en de in dit artikel bedoelde gegevens die daarop betrekking hebben, worden op bevel van het openbaar ministerie gewist uit de DNA-gegevensbank "Intervenants" wanneer de bewaring ervan in de gegevensbank niet of niet meer nuttig is.

De DNA-profielen en de gegevens die daarop betrekking hebben, worden in elk geval op geautomatiseerde wijze uit de gegevensbank gewist zodra er dertig jaar verstreken zijn na de opname ervan in de gegevensbank."

Art. 6

In artikel 8 van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 10 april 2014, worden de woorden "de nationale DNA-gegevensbanken" telkens vervangen door de woorden "de nationale DNA-gegevensbanken "Veroordeelden", "Criminalistiek" en "Vermiste personen"".

10 september 2016

Sophie DE WIT (N-VA)
Sarah SMEYERS (N-VA)
Goedele UYTTERSROT (N-VA)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)

Pour le prélèvement de sang, il ne peut requérir qu'un médecin.

L'opération de prélèvement est consignée dans un procès-verbal établi par l'officier de police judiciaire, auxiliaire du procureur du Roi.

Le procureur du Roi désigne un expert attaché à un laboratoire, pour établir le profil ADN de l'échantillon de référence.

Dans un délai maximal d'un mois après la réception de sa mission et de l'échantillon de référence, l'expert communique d'office au gestionnaire des banques nationales de données ADN, le profil ADN obtenu et les données y relatives afin qu'ils soient enregistrés dans la banque de données ADN "Intervenants".

L'expert détruit immédiatement l'échantillon de référence et les échantillons qui en dérivent contenant de l'ADN.

§ 4. Les profils ADN et les données y relatives visées au présent article sont effacés de la banque de données ADN "Intervenants" sur ordre du ministère public lorsque leur conservation dans la banque de données n'est pas ou n'est plus utile.

Les profils ADN et les données y relatives sont de toute façon effacés de la banque de données de manière automatique, trente ans après leur enregistrement dans la banque de données".

Art. 6

Dans l'article 8 de la même loi, modifié en dernier lieu par la loi du 10 avril 2014, les mots "banques nationales de données ADN" sont chaque fois remplacés par les mots "banques nationales de données ADN "Condamnés", "Criminalistique" et "Personnes disparues"".

10 septembre 2016